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Κοινοποίηση:
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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2604/12-12-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα, 
με θέμα «Χρηματοδότηση ανακαίνισης τελωνείου Κακαβιάς», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρου 13 του ν. 4674/2020 (Α΄ 53) και 9 του ν.2647/1998 (Α΄ 
237), το Υπουργείο Εσωτερικών έχει την αρμοδιότητα χωροθέτησης, εγκατάστασης, κατασκευής και 
συντήρησης των χερσαίων Συνοριακών Σταθμών, καθώς και την ευθύνη για τον καθορισμό των 
πρότυπων τεχνικών προδιαγραφών κατασκευής και λειτουργίας, προκειμένου για τη συμμόρφωση 
της χώρας προς το κεκτημένο Σένγκεν και την πλήρη εφαρμογή των Κανονισμών για τη χρήση του 
Συστήματος Εισόδου – Εξόδου (ΣΕΕ).

Η εμπλοκή του Υπουργείου Εσωτερικών άπτεται θεσμικών ζητημάτων, καθώς και ζητημάτων 
εγκαταστάσεων και υποδομών των χερσαίων συνοριακών σταθμών, ούτως ώστε οι καθ’ ύλην 
αρμόδιες Ελεγκτικές Υπηρεσίες (Ελληνική Αστυνομία, Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων) να ασκούν απρόσκοπτα τις αρμοδιότητές τους. Οι 
ανωτέρω Υπηρεσίες, παραμένουν αρμόδιες για ζητήματα εξοπλισμού και υποδομών (π.χ. 
πληροφοριακά συστήματα, φορητός εξοπλισμός), που σχετίζονται με τους ελέγχους που διενεργούν.

Ενόψει της εφαρμογής του ΣΕΕ, και προκειμένου αυτό να υλοποιηθεί, η Ελληνική Αστυνομία έχει 
προχωρήσει στην καταγραφή των λειτουργικών προβλημάτων, των ελλείψεων και των απαιτήσεων 
σε υποδομές και υλικοτεχνικό εξοπλισμό των Συνοριακών Σταθμών. 

Το Υπουργείο Εσωτερικών, έχει αναλάβει πρωτοβουλίες για το συντονισμό των εμπλεκόμενων 
υπηρεσιών, προκειμένου να καταγραφούν οι ελλείψεις και οι ανάγκες τους σε ζητήματα υποδομών 
και εγκαταστάσεων, σε όλους τους χερσαίους Συνοριακούς Σταθμούς, ώστε στη συνέχεια να 
προχωρήσει στις απαραίτητες τεχνικές εργασίες που θα διασφαλίζουν την αναβάθμισή τους, την 
άρτια λειτουργία τους σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΣΕΕ και του κεκτημένου Σένγκεν, την 
αποτελεσματικότερη άσκηση των σχετικών ελέγχων, καθώς και την ποιοτικότερη παροχή υπηρεσιών 
στους διερχόμενους.
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